



## 《关于深化国有文艺院团改革的意见》

据新华社电 为深化国有文艺院团改革，激发创新创造活力，繁荣发展社会主义文艺，近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于深化国有文艺院团改革的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以

加强党的领导，遵循艺术发展规律，坚持社会效益优先，坚持以改革促发展作为工作原则。主要目标是建立和完善剧本创作、院团人才辈出的可持续发展体制机制和政策体系，巩固和发挥国有文艺院团舞台艺术创作生产的主导地位和引领作用。

重点是明确功能定位，分类推

进改革，激发国有文艺院团内生动力，建立健全扶持优秀剧本创作的长效机制等。

《意见》要求，各级党委要切实担负起政治责任和领导责任，各级政府要把国有文艺院团深化改革加快发展工作纳入经济社会发展总体规划，完善政策保障，强化人才激励。

(全文详见人民政协网)

## “战地黄花”年年盛开

### ——探访福建古田老区人民幸福的“红色密码”

本报记者 王惠兵

## 奋斗百年路 启航新征程

### 在习近平总书记的引领下·红色足迹篇

这是一块有着光荣革命传统的红色圣地，这是一片孕育生机与希望的热土，这是一方山清水秀和谐幸福的美丽家园。

这就是福建古田——中国革命的灯塔在此点亮。

今日的古田，率先成为全国革命老区第一个亿元镇，福建省首个5A级红色旅游景区，每年喜迎百万游客……

5月初夏，记者来到龙岩市上杭县古田会议会址，在“星星之火，可以燎

原”的火热古田，探寻让老区人民幸福的“红色密码”。

### ■ 一碗“红军饭”

清晨，第一缕阳光从“主席山”岩顶透出，穿过古田会议会址背后的彩眉岭，照在古田镇上。

布置简朴庄重的会场、廊柱上鲜明的标语……走进古田会议会址，先辈们探寻革命道路时筚路蓝缕、艰苦奋斗的

情景仿佛就在眼前。

1929年12月，雪后的古田银装素裹。毛泽东等各级党代表、干部代表和士兵代表120多人参加会议。会场内，代表们生火取暖，地板上留下的炭火印记至今可辨。

堆堆火焰，温暖的是会场，照亮的是前方。

古田会议的召开，确立了思想建党、政治建军的原则，诞生了我军历史上第一个具有划时代意义的纲领性文献《古田会议决议》，人民军队自此脱胎换骨，耀世而出。

思想之光，穿越时空，历久弥新。85年后的2014年10月，还是这支雄师劲旅，在这里重聚、思考、接力并走向全新的起点。

这场全军政治工作会议被称为“新古田会议”，研究解决新的历史条件下

党从思想上、政治上建设军队的重大问题，确立新时代政治建军方略，引领全军重整行装再出发，是党和军队建设史上的一件大事，具有里程碑式的意义。

“新古田会议”期间，习近平总书记与古田同老红军、军烈属等代表座谈时深情地说：“闽西，我很熟悉。这是原中央苏区所在地，对全国的解放、新中国的建立、党的建设、军队的建设作出了重要的不可替代的贡献。”“我们永远不要忘记老区，永远不要忘记老区人民。”

“习近平总书记对闽西老区的革命史非常熟悉，好多史实都是他给我们讲解。”让古田会议纪念馆馆长曾汉辉记忆深刻的是，“参观中，习近平总书记特别提到闽西二十年红旗不倒和六千闽西子弟血洒湘江的历史。”

(下转2版)

## 5月末我国外汇储备规模环比增长0.74%至32218亿美元

新华社北京6月7日电 (记者 刘开雄) 国家外汇管理局7日发布数据显示，截至2021年5月末，我国外汇储备规模为32218亿美元，较4月末上升236亿美元，升幅为0.74%。“2021年5月，外汇市场运行延续稳定态势，市场交易总体保持理性有序。”国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英介绍，同期，非美元货币总体走强，主要国家金融资产价格有所上涨。外汇储备以美元为计价货币，非美元货币折算成美元后金额上升，加上资产价格变化等因素共同作用，当月外汇储备规模上升。

6月7日上午，北京市东城区“唱响中轴——唱支山歌给党听”大合唱活动在天安门国旗班训练场举行。图为：国旗护卫队战士们演唱《唱支山歌给党听》。



唱支山歌给党听

### 未来“染绿”中国将如何“落笔”？

## 四个关键词助力绿化工作向“数”“质”并重转变

本报讯 (记者 王硕) 近日，国务院办公厅印发了《关于科学绿化的指导意见》(以下简称《意见》)。为什么要出台这个意见？背后有何深意？未来“染绿”中国将如何“落笔”？在6月7日国新办召开的新闻发布会上，来自多个部委的相关负责人进行了解读。

“未来一段时期，特别是‘十四五’时期，整个绿化工作将由过去注重数量向数量和质量并重转变。此时出台

《意见》，主要解决四个关键词——是在哪里造，二是造什么，三是怎么样造，四是怎么样管。”全国政协常委、国家林业和草原局副局长刘东生解释说。

在哪里造——要做好绿化相关规划，基于国土“三调”的结果和国土空间规划，考虑好用地的问题。指导意见中明确要求，以宜林荒山荒地荒滩、荒废和受损山体、退化林地草地等为主开展绿化，严禁违规占用耕地绿化造林，

严禁开山造地、填湖填海绿化。

造什么——必须做到以水定绿，或者以水而定，乔灌草结合，宜乔则乔，宜灌则灌，宜草则草。另外，树种选择上要乡土化、多样化，审慎使用引进外来树种草种。

怎么造——要以自然修复为主，人工修复与自然恢复相结合，宜封则封、宜造则造。指导意见还提出反对“大树进城”等急功近利行为，严禁搞绿化的

面子工程、形象工程。

怎么管——对新造林地要封山育林，保证成活率；对中幼林要加强管护，建立完善管护制度和投入机制。通过实施森林质量精准提升工程，加大森林抚育和退化林的修复力度。通过“林长制”这个抓手，明确各级责任要求，把国土绿化科学要求落到实处。

此外，农业农村部农村社会事业促进司负责人何斌表示，乡村绿化美化主要依靠农民，同时增强乡村绿化的多样性，避免千村一面。

住房和城乡建设部城市建设司负责人韩煜透露，下一步将在城市建设分布均衡的公园体系，利用城市一些老城区的边角地、插花地等小微空间，建设“口袋公园”，留足城市绿化空间。

## 国家航天局发布天问一号任务着陆区域高分影像图

据新华社电 7日，国家航天局发布我国首次火星探测天问一号任务着陆区域高分影像图。影像中天问一号着陆平台、祝融号火星车及周边区域情况清晰可见。

影像图由天问一号环绕器高分辨率相机，于6月2日18时拍摄。图像右上角有两处明显亮斑，靠上的亮斑由两个亮点组成，较大亮点为天问一号着陆平台，较小亮点为

祝融号火星车。以着陆平台亮点为中心，周围区域颜色较暗，据分析，可能是降落过程中受到发动机羽流影响造成。

截至6月6日，祝融号火星车在火星表面已工作23个火星日，开展环境感知、火面移动、科学探测，所有科学载荷设备均已开机工作，获取科学数据。环绕器运行在周期8.2小时的中继轨道，为火星车科学探测提供中继通信。

# 中国没有辜负社会主义

宣言

英国伦敦，大英博物馆，1516年出版的莫尔的《乌托邦》一书静静地躺在展柜里。同时留在这座博物馆图书阅览室地板上的，是一位伟人厚重的足印。正是这位为人类解放事业奋斗终身的马克思，将社会主义从空想变为科学，从而广泛而深刻地影响了世界，也广泛而深刻地改变了中国。

中国北京，人民大会堂，习近平总书记2016年在庆祝中国共产党成立95周年大会上向世界宣告：中国共产党领导中国人民取得的伟大胜利，使具有500年历史的社会主义主张在世界上人口最多的国家成功开辟出具有高度现实性和可行性的正确道路，让科学社会主义在21世纪焕发出新的蓬勃生机。

数百年奔流激荡，曾经苦难深重，如今意气昂扬。在科学真理和崇高理想的指引下，中

国大地发生历史巨变，我们无比坚定，社会主义没有辜负中国！在中国共产党领导人民的顽强奋斗中，信仰的光芒熠熠闪烁，伟大的事业青春盎然，我们无比自豪，中国没有辜负社会主义！

(一)

走进江苏常州的瞿秋白纪念馆，“我总想为大家辟一条光明的路”的誓言格外醒目。中国共产党这个百折不回的寻路者、大勇无畏的开拓者，面对种种考验、重重难关，以愚公移山的坚定、精卫填海的奉献，带领中国人民走出了一条险峻而壮丽、艰辛而宽广的中国道路。中国特色社会主义道路，是党和人民100年奋斗、创造、积累的根本成就，是引领中国进步、增进人民福祉、实现民族复兴的康庄大道。

这是一条在历史洪流中扭转民族命运、书写人间奇迹的奋斗之路。在“山重水复疑无路”的彷徨困顿中，马克思主义给中国带来“柳暗花明”。从此，中国共产党开展了以马克思主义之“矢”射中国之“的”的伟大实践。为了推翻“三座大山”，党领导人民开辟了农村包围城市、武装夺取政权的革命道路，建立了新中国。为了改变一穷二白的落后面貌，我们建立起全新的社会主义制度，形成了独立的比较完整的工业体系和国民经济体系，并在总结正反两方面经验的基础上，开启了改革开放的伟大航程，极大解放和发展了生产力。面对民族复兴和世界变局的交织激荡，我们坚定理想信念、保持战略定力，围绕坚持和发展中国特色社会主义，完善总体布局、确立战略布局，引领中华民族迎来了从站起来到富起来、强起来的伟大飞跃。

这是一条把人民放在最高位置，得民心、顺民意、惠民利的初心之路。“人民就是江山，共产党打江山、守江山，守的是人民的心，为的是让人民过上好日子。”一代代共产党人为了人民的利益和福祉，把青春和生命、鲜血和汗水，倾注在这片可爱的土地。“小康路上一个都不能少”！为了让幸福阳光洒遍神州每一个角落，习近平总书记带领全党全国打响脱贫攻坚战，25.5万个驻村工作队挺进一线，近200万乡镇干部、数百万村干部倾力奋战，八年时间实现了9899万农村贫困人口全部脱贫，832个贫困县全部摘帽，12.8万个贫困村全部出列。这是党、人民、民族的伟大光荣，是我国社会主义制度优越性的充分体现，标志着中华民族向着共同富裕迈出了大步。

这是一条在经济文化落后国家探索建设现代化的创造之路。现代化是世界近代以来的历史潮

流，也寄托着马克思主义先贤对理想社会的期许。错过了工业革命机遇的中国，从所谓“天朝上国”跌落成任人宰割的“鱼肉”。严复著《原强》《辟韩》，郭嵩焘著《使西纪程》，孙中山著《建国方略》，都见证着对现代化的希望和失望。只有中国共产党登上历史舞台，根除了帝国主义和封建主义的祸根，实现了经济基础和上层建筑的彻底改造，才为中国现代化提供了根本前提。从“四个现代化”目标到“三步走”战略，从建设小康社会到建设现代化强国……党领导人民不但用几十年时间走完了发达国家几百年走过的工业化历程，而且探索开辟了物质文明和精神文明相协调、全体人民共同富裕、人与自然和谐共生、走和平发展道路的中国式现代化，为人类社会的发展提供了现代化的全新选择。

(下转4版)

## 党史烛照前行路

湖南三级政协将党史学习教育融入履职全过程

刘洋 王双

题记：

习近平总书记说过，“走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。”在庆祝中国共产党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，党中央决定在全党开展党史学习教育，借助党的历史中的真理之光、信仰之光、精神之光照亮前行之路，走好新时代的长征路。

5月19日，湖南省政协党组理论学习中心组以“学史崇德”为主题，开展党史学习教育第三次专题学习，到任弼时故居和纪念馆、许光达故居参观学习。省政协党组、机关党组、各专委会分党组、机关各党组等各级党组织成员参加。省委党史学习教育第三巡回指导组到会指导。

任弼时一生艰苦奋斗，勤恳奉献，被誉为“党和人民的骆驼”。许光达战功赫赫却不慕名利，一份《降职申请》彰显了一个共产党人的崇高美德。通过专题学习，省政协党员干部深感德为立身之本，从政之基，要从老一辈无产阶级革命家的事迹中汲取智慧与力量，不断加强品德修养，锤炼党性品行，把学史成效体现到具体行动中。

“充分体现了政协站位高、学习形式新、研讨效果佳、联系实际紧等鲜明特点。”省委党史学习教育第三巡回指导组如此点评。

### 全过程 全覆盖 专题研究推动学习走实走深

党史学习教育开展以来，湖南省各级政协组织第一时间研究制定方案，分别成立以党组书记、主席担任组长的党史学习教育领导小组。各级政协党组、机关党组、专委会主要负责人认真履行第一责任人职责，班子成员认真履行“一岗双责”。通过列出详细的“任务单”，落实具体的“责任人”，排好科学的“时间表”，确保全省党史学习教育工作上下“一盘棋”。

壹引其纲，万目皆张。3月3日至4日，省政协机关120余名党员干部来到通道县转兵革命纪念馆和花垣县十八洞村，走进党史现场，感悟辉煌历程，讲授专题党课，拉开省政协党史学习教育的大幕。在省政协示范带动下，全省各级政协迅速掀起党史学习教育热潮。衡阳市政协组织机关全体党员在湖南学联重温入党誓词；张家界市政协开展重走长征路、吟诵红色诗歌、党史知识竞赛系列活动，感悟红色精神；邵阳市政协领导带头到基层一线进行党课“微讲”，并利用委员工作室给社区党员和群众代表讲党史……重温百年党史的湖湘记忆，三湘四水遍布红色足迹。

3月30日，湖南省政协统战系统党史学习教育专题讲座在长沙开讲。全国人大代表、中共中央文献研究室原副主任陈晋深入讲解中国共产党团结带领中国人民探索建设社会主义新中国的历程。这场专题讲座进一步深化了省市县三级政协委员和机关干部对习近平总书记关于党的历史重要论述的理解，为推动全省政协统战系统党史学习教育提供了有力指导。

“历史是最好的教科书。”省政协党组书记、主席李微微说，一代代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗，形成了一系列伟大精神，构筑起中国共产党人的精神谱系，必须一以贯之地赓续传承好这个伟大的精神体系，从中汲取无穷的精神力量。

(下转4版)